



东港家和社区精准分类推进暖民行动

为进一步提升居民的获得感和幸福感,娄葑街道东港家和社区坚持党建引领,发挥红色管家志愿服务队的示范引领作用,聚焦“老中青”需求导向,创新社区服务模式,打出“提升老年生活便利+关爱中年健康问题+关心青年素质成长”的“组合拳”。

为了帮助辖区的老人享受数字化时代便利,社区携手贝壳苏州分公司开展“智慧助老向善前行”智能手机公益课程,切实解决社区内老年人“用手机难”问题。社区联合苏州艾丁心理在新时代文明实践站开展“漫谈睡眠”心理课堂文明志愿活动,向居民们宣传普及科学睡眠知识,引导劳动者正确面对压力

和困境,提供一对一专业咨询与筛查服务。社区开展“童心同行共环保”青少年垃圾分类宣传活动,发放垃圾分类宣传资料,通过垃圾分类知识竞答以及垃圾分类小游戏等方式,让垃圾分类理念更加深入人心。

黄颖凡 徐晓安

望亭镇人民社区开展普法讲座

为进一步弘扬社会主义法治精神,培养居民的法制观念,近日,望亭镇人民社区邀请苏州市新苏律师事务所律师丰利民给社区居民开展主题为“婚姻财产共同与个人所有区分”的普法讲座,本次讲座共有30余名居民代表参加。

讲座中,丰律师用通俗易懂的语言,着重对夫妻共同财产的认定问题及婚前、婚后财产分割问题等一系列群众认识不清的问题进行了详细的分析。并结合生活中的真实案例,生动地为居民讲解了财产纠纷等各类有关家庭纠纷调解的法律法规,从而帮助社区居民正确运用法律,处理好婚姻和家庭的关系。此次讲座活动,人民社区以党建为抓手,以丰富“民心”品牌为

目标,进一步提高了辖区居民的法治观念,增强了居民运用法律手段维护自身合法权益、化解矛盾纠纷的意识。社区负责人表示,以后会开展更多丰富多彩的党建与普法活动,营造平安、文明的社区环境,不断增强居民的获得感、幸福感,从而提高党建引领基层治理水平。

丁伟琴 高达

元和街道开展党员冬训“祭先烈”活动

清明节将至,为深切缅怀革命先烈,同时扎实推进党员冬训工作走深走实,近日,相城高新区(元和街道)建元社区、湖沁社区、香城花园社区、财资局、苏州科技大学电子与信息工程学院的青年党员、团员代表走进了相城区烈士纪念馆,开展党员冬训“祭先烈学党史,传承红色基因”清明

祭扫活动。哀乐响起,在庄严肃穆的氛围下,全体人员怀着对先烈们的无限崇敬向烈士默哀鞠躬,进献鲜花,寄托对先烈们的无限敬意和绵绵哀思。大家纷纷表示要以革命先烈为榜样,继承和发扬他们的崇高品质和光荣传统,在新的时代背景下做到脚踏实地、尽职尽责、坚守初心。

清明祭扫,缅怀先烈先贤,是一种精神的传承,更是一堂生动的党课。通过这次祭扫活动,大家深入学习了党史,推动党史学习教育走深走实。同时,也激励大家不忘初心、牢记使命,继承先烈精神,不断开拓进取,让英烈精神照亮逐梦新征程。

杨紫薇 高达

相城高新区开展“绿色祭扫”活动

近日,相城高新区(元和街道)古巷社区、凌浜社区、元和之春社区、建元社区组织青年志愿者开展“我们的节日·清明节”主题宣传活动。为持续深化“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动,激发崇

尚英雄、学习英雄的良好氛围,社区党员、志愿者在清明节前夕走进元和小学,组织学生开展“网上祭英烈”活动,通过学英烈事迹、谈心体会,引导学生们缅怀先辈、铭记历史、学会感恩,继承先烈遗志,珍惜幸福生活。

同时,为了倡导辖区居民通过文明、环保的祭祀方式悼念亲人、寄托哀思,青年志愿者依托社区活动平台通过诵读、发放《文明祭扫倡议书》宣传单页等形式,向辖区居民宣传“移风易俗、文明祭祀”的新风尚。

严妍 高达

元和青年团员组织观看“红色江南—长三角党史纪念地巡礼”展览



参观结束后,青年团员们一起认真阅读书籍 元和街道供图

3月27日至4月9日,“红色江南—长三角党史纪念地巡礼”展览在苏州市相城高新区(元和街道)御窑社区党建展厅开展。近日,来自御窑社区、湖沁社区、香城花园社区、元和街道财资局的青年团员们前来参观学习。

本次展览分为“初心之地·上海”“红船启航·浙江”“奋楫扬帆·江苏”“烽火江淮·安徽”4个部分,共67个版面、总长度约70米,以300余幅真实的画面、形象的图文,生动展现了中国共产党在长三角地区的光荣历史。走入展区,青年团员们被一个个历史事件吸引,从每张颇具时代特色的老照片中了解到中国共产

党是如何不断发展壮大的。现场,有的团员拍照打卡留念,有的团员抒发心中感慨。参观结束后,大家一起来分享心得体会,青年团员徐诺说:“此次展览让我对身边的红色历史有了更加直观和深刻的认识。作为新时代青年团员,更应当学好本领,以优异的成绩践行党的二十大精神。”此次活动进一步增进了青年团员们对中国共产党光荣历史的认识,激发了青年团员爱党爱国的热情。大家纷纷表示,要肩负起时代使命,用奋斗谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的青春华章。

姚黎静 韩琪 徐晓安

黄桥街道张庄村党员带头灭钉螺

为守护居民健康,减少钉螺引发的人畜感染风险,3月28日,相城区黄桥街道张庄村党总支开展“党员带头齐行动,田间地头灭钉螺”活动。每年三月到五月是钉螺的产卵期,也是查灭螺的最佳时期。活动开始前,村党总支首先开展了简单的现场培训,小组长介绍了钉螺的产卵期、也是查灭螺的最佳时期。活动开始前,村党总支首先开展了简单的现场培训,小组长介绍了钉螺的产卵期、也是查灭螺的最佳时期。活动开始前,村党总支首先开展了简单的现场培训,小组长介绍了钉螺的产卵期、也是查灭螺的最佳时期。

螺工作顺利开展。志愿队深入田间地头,特别是对沟渠、湖滩等适宜钉螺生长的地方进行认真查找,不放过每一个盲区,同时做好查螺日志记录和照片拍摄,严防“查漏”和“漏查”现象发生,充分发挥了党员先锋模范作用。党员查螺队以高度负责的态度,仔细查看了辖区各水域,为保护人民身体健康作出贡献。

相黄萱 高达

泾园南社区开展系列儿童手工活动

为充分发挥儿童之家的引领和服务作用,锻炼儿童的动手能力和创作能力,近日,娄葑街道泾园南社区联合党建联盟单位苏州卫生职业技术学院药学院和泾园幼儿园共同开展了一系列儿童手工活动。亲子手工皂制作活动开始前,红色管家志愿者为孩子们播放资源再利用的小视频,随后孩子们在志愿者的指导下,短短十几分钟就把一块块手工皂做好了。在“巧手做青团 扬传统文化”儿童实践活动中,志愿者介绍了清明节的来历及风俗习惯,在志愿者的帮助下,

孩子们共同协作制作青团。社区还联合苏州卫生职业技术学院药学院志愿者举办了“初识中草药”主题活动,现场重点介绍了连翘、桔梗、茴香等药材的特点、药性以及对身体的作用。为了让孩子们更好地去观察、了解中草药,志愿者们还帮助孩子们一起体验种植的过程。下一步,泾园南社区将以新时代文明实践站为依托,持续开展未成年人喜闻乐见的亲子活动,关注儿童的需求,关爱儿童的成长,助力儿童友好型社区稳步发展。

徐晓安

金融科技赋能,光大银行加快数字银行建设

2022年,光大银行深化“123+N”数字银行发展体系建设,推动银行业务数字化转型发展,为客户提供更加智能、便捷、安全的金融服务。2022年,光大银行围绕新一期科技战略规划,铺开金融科技改革之路,不断加强顶层设计,设立数字化转型委员会,优化金融科技与数据管理委员会,形成由金融科技部、数据资产管理部、科技研发中心和智能运营中心组成的“两部两中心”金融科技组织架构,全面规划推动数字光大建设。为加强金融科技赋能,光大银行合理有效规划金融科技资源,高度重视金融科技人才培养,持续加大科技投入和人才队伍建设。2022年全行科技投入61.27亿元,占营业收入的4.04%,比2019年科技投入增长约80%,连续四年平稳增长。2022年底全行科技人员超3200人,占全行员工的6.75%,较2019年底实现翻倍,同时优化科技人员结构,形成科技管理、技术专家、骨干人员等人才梯队,充分释放科技人才创

新动能,赋能全行业务发展。在金融科技改革和资源加持下,光大银行持续优化科技派驻机制,推动数字化转型成效突出。公司金融方面,该行围绕“客户”和“营销”双中台建设,构建数字化服务能力,打造公司金融“前端-场景-中台”建设机制和服务模式,赋能公司客户统一识别、统一营销和统一经营。零售金融方面,推进零售客户中台、零售营销中台、运营策略中台、零售客户经理工作台建设,投产智能化、敏捷化、线上化新一代零售信贷管理平台,进一步改善客户体验,提升业务效率。数字金融方面,不断打造和完善“光大云缴费”“光付通”“光信通”“物流通”“普惠云”“阳光融e链”等众多数字化产品。智能风控方面,借助人工智能、大数据、云计算等技术,打造从准入开始的智能反洗钱和反欺诈系统,提供贷前自动化审批、贷后智能预警的全流程智能风控能力。此外,光大银行紧跟前沿科技趋势,积极优化科技创新机制,一系列科技创新成果有效提升工作效率、赋能业务发展。2022年,“银保

通信息管理系统”和“统一终端安全运营管理系统”等79个科技项目取得专利或计算机软件著作权,“基于人工智能的财富客户线上销售平台”和“阳光RPA流程自动化平台”等22个科技项目荣获行业荣誉奖项;发布《商业银行数据资产会计核算研究报告》和《商业银行数据要素市场化改革、促进数据要素自主有序流动提出解决方案》。2023年,光大银行将继续在“科技生产力、人才资源、创新动力”等多方面发力,坚持“驱动引领”的科技定位,以“新体验、新模式、新融合,中台化、敏捷化、智能化”为科技发展目标,聚焦业务中台、数据中台和技术中台建设,推进新一代核心业务系统、开放银行、数据赋能等重点项目落地,并充分发挥金融科技人才库、科技业务双向交流的催化作用,深挖云计算、大数据、人工智能等九大专题研究室的创新价值,进一步加强业务与科技深度融合,促使银行加快数字化转型,为客户带来更加智慧、美好的金融服务。

丁明华